

物流中心持续抓好安全管控确保安全无事故

本报讯(通讯员 武卫平) 物流中心为贯彻落实公司安全紧急会议精神,持续抓好安全管控,针对近期天气逐渐变冷、室外作业条件变差、各种季节性危险因素增多、安全风险加大的情况,结合实际,针对性采取防控措施,严查各类违章违纪行为,做好非常规运输组织和非常规检修施工的安全管控工作,确保实现安全无事故。

一、持续做好消防安全检查。该中心由安全科牵头组织,对中心范围内的消防栓进行排查,本次检查,要求专人进行,留下照片等检查痕迹、检查过程,发现问题及时整改;开展全员参与的消防应急演练,从报警、扑救初期火灾、人员疏散

等方面,考察职工相关知识的掌握情况,提升职工安全消防应急技能,强化职工安全消防意识。二、组织开展外协专项检查。检查的范围包括常驻承包方以及运输装卸倒搬、购销合同作业、厂容绿化保洁、新改扩建工程项目的承包方及许可的分包方;依照“谁引进、谁准人、谁检查”的原则实施专项检查与问题整改管控。三、汲取事故教训,开展安全专题讲述。该中心各单位以班组为主体,提前策划和准备,每个班组选取五名以上职工,利用班组安全活动时间,结合本岗位实际,组织开展预防手部伤害和正确使用工器具事故案例专项讲述,分享惊吓事件教训,重温手部作业活动作业标准中的

关键环节和要求,作业区相关人员参加并监督活动开展情况。四、强化现场管控。年末,各种检修施工时间紧、任务重,铁路运输保产也进入紧张时期,各种影响安全的不利因素增多,一方面强调职工按章操作,另一方面各级管理人员在安排任务、布置工作时必须同时安排好相关安全工作,严格坚持和践行“三必须”的原则,绝不能盲目抢工期、赶进度,坚决杜绝违章指挥。五、抓好季节性安全工作。该中心各作业区、科室结合实际,继续开展冬季“五防”:防冻、防滑、防火、防爆、防煤气中毒培训教育和相关准备工作,在上冻前做好各种防冻保温以及各类隐患的处理。



今日要闻

峨口铁矿以加强年底安全工作、防范冬季同类事故发生为目标,扎实部署高风险作业、冬季“五防”、人员行为关注等工作,确保今冬明春安全生产形势稳定。图为该矿组织各单位负责人参加公司专题安委会(扩大)视频会议。 赵瑞文 摄

安全工作当未雨绸缪

刘清平



人们常说:“亡羊补牢,犹未晚矣”。但我认为“未雨绸缪”胜过“亡羊补牢”。我们经常看到事故发生后企业整改,主管受罚,事故责任者付出血的代价,留下的不是残缺的肢体就是生死两茫茫的悔恨。再多的泪水,再痛的哭嚎,再深的悔恨都无法改变发生的一切,灾难的发生只是短短的一瞬间,可无法磨灭的伤痛却将伴随亲人和自己一生,给家庭、给企业、给社会带来不可估量的损失。所以,我认为在安全生产工作中,若要提倡“亡羊补牢”的工作精神,不如发挥“未雨绸缪”的工作态度,把造成事故的一切隐患消灭在萌芽状态,不让隐患生根发芽。

大家都知道著名的“海恩法则”,他告诉我们,任何事故发生绝非偶然,都是有端倪可查的。确实如此,纵观所有事故,都不是无中生有,都是有一定的迹象。如平时在工作中疏忽大意,心存侥幸地违反操作规程的;工作中态度不严谨,对工作抱有“无所谓”“没什么”“下次修”消极侥幸的工作态度的;工作起来“拼命三郎”“大大咧咧”“马马虎虎”安全意识淡薄的;口号喊得响,行动缓慢,说着一套,做着一套……看似小问题,日积月累,就演变成大问题,事故顺理成章地找上了他。我曾经问过一名老师傅:“是什么保障您安全退休?”老师傅回答道:“自己管好自己。”只有自己认识到安全的重要性,严于律己,把“安全第一”当做首要的价值取向,提高自己的安全技能,遵守安全操作规程,做到“三不伤害”,杜绝“三违”发生,时刻对各类风险和隐患保持高度警觉,真正把安全工作做细、做精,把安全隐患消灭在摇篮中,筑起坚固的防范之墙,才能遏制事故的发生。

安全生产是我们工作的基石,更是我们生活的保障。俗话说得好,“基础不牢,地动山摇”。要夯实安全管理的基础,把安全工作做实、做牢,与其“亡羊补牢”,不如“未雨绸缪”。只要我们每一个人把安全作为一种责任,那么就没有消除不了的隐患和避免不了的事故。企业兴旺发达,离不开我们每个职工谨小慎微,保证安全生产,防患于未然,是为了我们明天更美好,让我们为了这共同的目标,行动起来吧。

良好沟通助力安全管理

通讯员 张彦峰

11月27日下午,加工厂举办了一场“行为安全观察与沟通艺术”为主题的培训,探索如何更好地运用心理学知识解决安全管理工作中遇到的沟通不畅、无效沟通等问题,旨在将安全管理工作中倡导的行为关注与心理学知识中的沟通技能融会贯通,让EAP内训师开发的课件助力于安全管理,让心理学知识服务于具体的安全生产过程中。

本次培训邀请的程晓静老师既是公司安全内培师、国家注册安全工程师,同时又是公司EAP内训师、国家三级心理咨询师,并且有着多年的安全培训经验。参加人员没有局限于安全员,还有点检员、生产质量管理员、分工会主席等岗位职工。培训从“行为安全观察起源”以及“安全管理的重心转移”开始,重点讲述了“行为安全观察与沟通的方法”:观察、表扬、讨论、沟通、启发、感谢。每个环节都加入现场提问、互动,甚至角色扮演、情景再现。比如,通过还原一个安全员与违章职工之间的对话,直观地比较了生硬的沟通和非暴力沟通给对方的不同感受 and 不同效果,引发在场职工的思考:怎样说话才能做到既诚实清晰地表达自己,又尊重与倾听他人,专注于彼此的观察、感受、需要和请求,而不是用批评和指责给对方压力。

正如该厂领导在培训开场时所讲的:“沟通是每个人每天要做的事情,尤其对管理者来说,如何让每位职工从心底里愿意自觉遵守规章制度,良好的沟通也许会对安全管理起到事半功倍的效果。”



本报讯(通讯员 郭旭壮)为全面做好安全治理工作,尖山铁矿上下一心,以“不忘初心 牢记使命”主题教育为契机,不搞花架子,明晰党员干部的初心与使命,措施具体,扎实推进各项安全管理规划。

以职工身体健康为重,对破碎G18隔音室连续两个季度粉尘检测超标问题,责令采取有效措施迅速整改,消除生产安全隐患;安全互保是搞好安全工作的一项重要举措,矿安全管理科高度重视,以研讨会形式,推行“安全互保”工作落到基层,相互学习,解决工作过程中出现的难点困惑;标准化不只是写在纸上的规则,矿部运用抽查方式,对采矿部、选矿部、成动部及检

尖山铁矿措施完善全面做好安全管理工作

修部所属班组的标准化推进情况进行检查,重点落实好班组的人员违章行为控制与现场管理,让标准化一贯到底。

在机制建设上,对三级隐患进行分类,以矿级隐患、事业部级隐患、作业区级隐患逐级上报,闭环管理,让隐患无处遁形;坚持违章记分系统的使用,每个单位都有月底按时反馈,以零容忍的态度,坚决对违章说“不”;对尾矿关于副坝

的隐患治理,工程管理科及时处理,杜绝拖延;防范踩踏事故,加强对密集场所应急演练;各单位的安全副职、安全员重点对顶岗人员进行人员关注。

加大考核力度,从严管理。发生生产安全事故、事件必须上报,存在隐瞒不报和迟报的,按照上级管理体系追责,考核40000元;因违章记分达到离岗规定的人员,在离岗学习期间绩效收入不得超过相同岗位在岗职工的50%,不达标按未按要求开展的考核5000元/项,最多考核30000元;对发生事故、事件的承包方单位,进行追责的同时要严格执行黑名单管理制度。



为了确保冬季安全保供,预防各类事故的发生,东山矿气力输送作业区提前做好冬季“五防”工作,利用周安全活动组织职工重新学习冬季“五防”内容,掌握安全防范措施,提高安全生产意识;加强重点部位和危险环节的全面检查,发现问题及时整改,确保消除各类事故隐患。图为专业人员对火灾自动报警控制器进行检查。 柳太莉 摄